

乾旱產量減半 法松露漲價3成

法國松露通常生長於夏天，隔年2月收成。但當地去年夏天出現熱浪，《費加羅報》引述法國松露農夫聯盟主席杜爾內赫指，前所未有的乾燥天氣影響了全國的松露生長，使得法國松露產量幾乎減半，產季提早結束，價格也較往常高。批發市場上的松露價格約上漲30%，每公斤約850歐元(約7,187港幣)。

去年產6公斤 今年僅百克

靠松露維生的法國農夫約有2萬人。2014年至2015年度，法國南部約生產了40噸高級的「佩里戈爾黑松露」(truffe noire du Perigord)，而2015至2016年度的產量可能會差很多。據報

一名勃艮第松露農夫去年生產了6公斤松露，今年只收成100克，當地松露價格比往年上一倍。

除了法國外，西班牙和意大利也是主要松露生產國。近年法國市場多了來自中國的松露，價格較便宜，但業者表示，比起法國松露，中國松露一點味道都沒有。

中央社



法國去年出現熱浪，令到松露減產，價格上漲。網上圖片

刺激失效 歐元區通脹跌至負0.2%

歐盟統計局昨日公佈的數據顯示，歐元區2月份通脹大幅下滑至負0.2%，是去年9月以來首次跌入負值，差過市場預期，明確反映歐洲央行推出的多輪刺激措施未能奏效。

2月份通脹較1月份修正後的0.3%大幅下滑，遠低於分析師預估的0%通脹率，距離歐洲央行設定的官方通脹目標2%愈拉愈遠。油價持續下跌，以及中國和其他新興

經濟體經濟增長放緩，壓抑歐元區國家的通脹。歐盟統計局指出，2月份能源價格下滑8.0%，1月份則下滑5.4%。

撇除能源價格的2月份核心通脹僅0.7%，較1月的1.0%收窄。IHS經濟師阿徹指出，最新數據令歐洲央行面臨更大壓力，3月推出新措施提振經濟及推升通脹刻不容緩。市場預期歐洲央行或會再減存款利率，又或擴大每月600億歐元(約5,077億港幣)的量化寬鬆(QE)規模。法新社/美聯社/英國《金融時報》

教宗左右手作供 認偏信神職人員

數千童遭性侵 教廷「犯大錯」



佩爾透過視像通話，向澳洲調查神父變童醜聞的委員會作供。美聯社

在昨日美國奧斯卡頒獎禮中，講述教會兒童性侵調查的《焦點追擊》(Spotlight)榮獲「最佳電影」，而就在奧斯卡舉行前，現實中的教廷變童案也有新發展。梵蒂岡首席財務顧問、被視為教宗方濟各左右手的澳洲樞機主教佩爾，前晚在意大利通過視像通話，向澳洲一個調查神父變童醜聞的委員會作供，他坦承教會過往多次「犯下極大錯誤」，偏信神職人員，導致數千名兒童遭受性侵或虐待。佩爾是澳洲展開調查至今，就變童案作供的梵蒂岡最高級官員，故受到全球高度注視。

澳洲政府2013年設立委員會，調查機構對虐待兒童個案及指控的反應。本身沒牽涉變童指控的佩爾，被問到在澳洲教區任職、為前巴拉臘特主教穆肯爾擔任顧問時，處理變童指控的方式以及教會的態度。穆肯爾被指包庇惡名昭著的神父利德斯德爾性侵犯兒童長達13年，其間多次安排他轉換堂區，到最後才把他停職。

適逢揭變童案電影奪奧斯卡

美國《波士頓環球報》2002年調查當地教區性侵犯醜聞時，揭發教會包庇涉案神父，安排他們轉換堂區避嫌而非開除聖職。報道引起巨大迴響，全球各地亦相繼揭發類似個案，重創教廷聲譽。無獨有偶，改編自當年記者揭露醜聞經過的電影《焦點追擊》，就在佩爾作供的數小時後，榮獲第88屆奧斯卡最佳電影。

美聯社/法新社/路透社/《每日郵報》



佩爾(右)被視為教宗方濟各(左)的左右手。美聯社

教會內「不相信兒童投訴」

佩爾開始作供時強調：「我不是來為無法辯駁的事辯護，教廷多次犯下重大錯誤，如今正努力修補。」佩爾直斥穆肯爾在利德斯德爾一事上的處理手法，對教會還是受害者都是「災難」，但他亦坦承當時教會內有「不要相信兒童投訴」的風氣，並指若當年有神職人員否認性侵犯兒童，「我極大可能會選擇相信他」。

佩爾亦被指在巴拉臘特任職時，縱容兩名神職人員在學校性侵犯兒童，包括知道其中一人曾與男童裸泳，但未有跟進。佩爾否認指控，稱當時「沒人覺得需要做什麼」。佩爾承認當時社區內「可能很多人都知道」神職人員的惡行，但自己僅聽到「一些傳聞」，懷疑其中一

受害者「深入虎穴」 赴羅馬求真相

74歲的佩爾因為健康問題，獲准在羅馬一間酒店的宴會廳透過視像通話作供。有網民早前發起籌款活動，資助15名受害者親身前往羅馬聽取佩爾作供。年幼時多次遭教師、神父及教士性侵犯的科林斯，形容此行猶如深入虎穴，「但我們不是來戰鬥，我們是來追求真相」。

宴會廳的佈置為佩爾面向攝影機，受害者坐在機後，他們後方則是來自全球各地的傳媒記者，場內還有其他神父。據報佩爾首日作供完畢後，與在場兩名記者握手，並嘗試與受害者建立眼神接觸，但未獲對方理會。科林斯事後表示，最期待代表受害人的律師開始質問佩爾。

另有受害者在澳洲悉尼聽審，4至8歲時在孤兒院遭性侵犯的查特批評佩爾作供期間，多次以「老人家記憶不好」作藉口，拒絕披露細節。有支持受害者的組織則在委員會的聆訊室外示威，高舉「教宗立即解僱佩爾」、「佩爾下地獄」等標語牌。

路透社/《衛報》



悉尼有示威者豎起標語，以示對佩爾不滿。法新社



多名受害者親身前往羅馬，聽取佩爾作供。美聯社

印新預算案 斥400億扶農



印度政府承諾會斥巨資大力扶持農業。法新社

印度財政部長賈伊特利昨日在國會發表新一年度財政預算案，承諾大力扶持農業發展及振興農村經濟，宣佈投入3,590億盧比(約408億港幣)，推行農作物保險計劃等多項政策，令1.2億農民的收入在未來5年增加一倍。分析指，雖然印度是全球經濟增速最快的主要經濟體，但連續兩年乾旱嚴重打擊農村經濟，執政人民黨試圖透過刺激經濟及扶貧提振民望，以迎關鍵的地方選舉。

環球經濟不景令印度出口連跌14個月，外來投資持續疲弱。分析指，人民黨需要勝出今明兩年的多場地選，才能確保其經改政策在國會過關。

公務員加薪23%

賈伊特利在預算案中承諾，全國所有村莊在兩年內獲供電，另外會向數百萬公務員加薪23%，以及推出退伍兵退休金計劃，兩項政策涉及數十億美元額外開支，不過賈伊特利指，當局在新一年度將財赤削減至國內生產總值(GDP)3.5%的目標不變。

法新社/路透社/美聯社

俄保母持女童斷頭 地鐵站揮舞



保母博博庫洛娃



遇害女童

俄羅斯首都莫斯科發生恐怖謀殺案，一名烏茲別克斯坦保母據報因丈夫變心，殺害主人4歲幼女並斬首，再在附近地鐵站手持人頭，聲稱自己是恐怖分子或威脅引爆炸彈自殺，最後遭警方拘捕。警員未有在她身上發現炸彈，已控告她謀殺罪，但不涉恐怖主義。消息指女子行兇前曾吸毒，她將接受精神檢查。

俄媒報道，該女子來到莫斯科西北部的十月平原地鐵站附近，由於形跡可疑，被巡邏警員截查，她隨即從袋內取出人頭揮舞。有網民上載在現場拍下的片段，顯示該女子身穿黑衣，在地鐵站附近高呼「討厭民主」及「真主至大」，又指

自己「被詛咒及被毀」。大批警員到場後封鎖地鐵站部分出口及疏散附近店舖，多名警員合力制服該女子。

疑夫變心 殺主人幼女洩忿

俄羅斯調查委員會發聲明指，涉案女子是39歲的博博庫洛娃，她趁女童父母帶另一子女外出時殺死女童，然後放火燒屋，有報指她是因丈夫變心，憤而殺人。消防員救熄大火後，在屋內發現女童的無頭屍體。女童母親獲悉噩耗後暈倒，需送院治療。《今日俄羅斯》/《每日電訊報》/法新社/路透社



博博庫洛娃拿着人頭(箭嘴示)，在地鐵站附近揮舞。網上圖片

美大學生朝被捕 認為錢竊標語

朝鮮官方媒體朝中社昨日報道，21歲的美國弗吉尼亞大學學生沃恩比爾1月初因企圖從其在平壤居住的酒店，竊取一面宣傳標語時被捕，他已承認犯下反朝鮮的「嚴重罪行」。

沃恩比爾昨日在平壤的記者會上露面，朝中社援引他對外國和朝鮮媒體稱：「我承認犯下從羊角島國際飯店員工區，拿走一面政治宣傳標語的罪行。」沃恩比爾表示，一位教會相熟人士向他許諾，若他能

從朝鮮為教堂帶回宣傳標語作「戰利品」，便會給他一輛價值1萬美元(約7.7萬港幣)的二手車。若他遭朝鮮逮捕且未能返回，教會將以慈善捐款方式，向他的母親提供20萬美元(約155萬港幣)。

沃恩比爾表示，由於他的家庭面臨嚴重財政困難，因此認為這是賺錢的黃金機會，他承認犯下的罪行非常嚴重，並對朝鮮給予他的人道待遇印象深刻。



沃恩比爾

路透社/法新社/美聯社

不滿納吉布 馬哈蒂爾退黨

馬來西亞前總理馬哈蒂爾昨日宣佈，退出馬來西亞最大單一執政黨巫統，即日生效，意味他與現任總理納吉布正式決裂。

馬哈蒂爾在大馬首要領導基金會大廈召開記者會，宣佈與太太一起退黨。至於上月初被逼退而喪失吉打州務大臣職務的兒子穆里茲是否退黨，他僅表示一切尊重兒子決定，無法代他發言。



馬哈蒂爾

馬哈蒂爾解釋，退黨決定主要是對現任巫統感到失望，除了喪失創黨時的精神和奮鬥目標外，更遺憾目前黨已淪為納吉布的傀儡，支持納吉布貪腐，尤其之前撤換副總理希丁的處理方式，讓他加深退黨念頭。他強調目前不會成立新政黨，也不會加入其他政黨，退黨決定純粹是抗議目前政黨的所作所為。

AsiaOne網站